

长时间逾期未更换驾驶证该咋办

逾期3年以内可补救,70周岁以上的老龄驾驶人还需每年体检一次



□记者 刘心

■本期关注

“我这两年在外地打工,几乎没机会开车。今年8月回洛后,发现驾驶证上的有效期限为2010年12月6日至2016年12月6日,已经逾期几个月了。我的驾驶证会被注销吗?另外,我还听说老龄驾驶人需每年进行一次体检,是真的吗?”近日,市民王先生拨打本报热线66778866,请记者帮忙咨询相关问题。

■听您倾诉

王先生今年62岁,是一名退休工人,有一辆轿车。去年年初,王先生跟随朋友去周口市的一所小学当门卫,吃住都在学校,平时几乎没机会开车。今年8月,他回了趟家,发现驾驶证已超过有效期好几个月了。“我听说驾驶证逾期未换证‘后果很严重’,这可咋办?”王先生很担心。

■所跑单位

市驾管所

■跑腿经历

“《机动车驾驶证申领和使用规定》规定,机动车驾驶证的有效期一般为6年或10年,驾驶人应于机动车驾驶证有效期满前90日内向驾管部门申请换证;超过有效期一年以上未换证的,驾管部门应注销其机动车驾驶证。也就是说,王先生应于2016年12月6日之前90日内办理驾驶证有效期满换证业务。”市驾管所副所长张晶晶说。

张晶晶说,驾驶证超过有效期在一年内的,仍可按照正常的手续办理有效期满换证业务。即持县级或者部队团级以上医疗机构出具的身体条件证明、本人身份证明原件及复印件、驾驶证原件、机动车驾驶证申请表、3张近期1英寸白背景免冠彩色照片,就近选择交管单位办理换证业务;逾期一年以上三年以内的,需到西工区玻璃厂南路40号院(原交警支队)办公楼五楼或各县区车管部门重新考试

科目一,考试合格后即可恢复驾驶资格;逾期三年以上的,需要重新报考驾驶证。

“去年4月1日实施的《公安部第139号令》第77条规定:年龄在70周岁以上,在一个记分周期结束后,一年内未提交身体条件证明的,车辆管理所应注销其机动车驾驶证。老龄驾驶人每年体检的年龄标准由原来的60岁放宽到70岁。”张晶晶说。

那么,新规实施后,像王先生这样,年龄在60周岁至70周岁的驾驶人该遵照什么标准?

张晶晶说,如果驾驶人在去年4月1日之前年满60周岁,按照旧规要求而未提交身体条件证明的,驾驶证会被依法注销。这种情况下换证,先要看注销的驾驶证显示的有效期时间,是否至今仍在有效期内,若未超期,可直接向车管部门提交身体条件证明;若截至目前驾驶证已逾期一年,但未超出三年,则驾驶人在提交身体条件证明同时,还需重新考试科目一。

“若王先生没有因未按时提交身体条件证明,而被注销驾驶证,他则属于驾驶证超过有效期在一年内,仍可按照正常流程更换驾驶证。”张晶晶说。

“需注意的是,驾驶人在驾驶证有效期满后未换证,或驾驶证被注销的状态下不能继续驾驶机动车上路。”张晶晶提醒说,驾驶人因服役、出国(境)等原因,无法在规定时间内办理驾驶证换证业务的,应向相关部门申请延期办理。申请时应当填写申请表,并提交机动车驾驶人的身份证明、机动车驾驶证和延期事由证明,延期期限最长不超过三年,延期期间驾驶人不得驾驶机动车。

■办事结果

昨天,记者将咨询结果反馈给王先生,他说以后要及时留意相关政策和信息,并将于这几天抓紧办理此事。

■诉求人评价

非常满意,感谢《洛阳晚报》记者帮助了解相关政策。

周昊 工作27年 只有一个除夕在家过



周昊(右)在火车站内巡检

我为正能量代言
做最美洛阳人

□记者 姜明明 通讯员 吕宏伟 文/图

- 姓名:周昊
- 职务:洛阳火车站客运车间主任
- 最幸福的事:工作
- 最遗憾的事:工作上有部分难题解决不了

“大约有10米长的站台,积水较多,大家快来清扫!”近日,周昊像往常一样在洛阳火车站巡检,发现隐患后立即忙碌起来。

年过半百的周昊是一名转业军人,1990年进入铁路系统工作,一干就是27年。2014年,他调任洛阳火车站客运车间主任后,每日总会出现在进站口、天桥、地道、站台、售票厅等巡检重点部位,巡检的线路超过8公里。3年来,客运车间杜绝了各类安全事故。

“没啥诀窍,就是简单的事情重复做,重复的事情认真做,认真的事情坚持做。”周昊说。

在职工心中,周昊是个贴心人。职

工生病了,他比谁都要着急,帮着寻医问药,病床前慰问照顾。职工家中婚丧嫁娶,他总是第一个赶去帮忙。

在旅客眼里,周昊是一抹温情的“铁路蓝”。9月19日,周昊在售票厅外发现一名40多岁的男子行动不便,询问后将其列为特殊旅客,经由“绿色通道”送其上车。登上车时,那名旅客紧紧握着周昊的手,连声道谢。

周昊从服务文化着力,打造以花为媒、与客结缘的“牡丹缘”服务品牌。据统计,仅2017年春运和牡丹文化节期间,该站通过“牡丹缘”连心卡帮助特殊旅客1100人,“牡丹缘”售票窗口先后做好人好事122件,收到锦旗、微博微信和媒体表扬62次。

在别人看来,周昊是只知奉献的“老黄牛”,是不知疲倦的“铁人”。可不,工作27年来,他只回家过了一个囿囿的除夕。当上客运车间主任以后,他几乎每天都要晚下班2个小时。

“因为热爱,所以坚持!”周昊安于本职工作,乐此不疲。他说:“心里装着工作,工作才会回报你。心里装着旅客,旅客才会认可你。”

■人物感言:干这一行很幸福。

■记者感言:无私奉献,默默守护,周昊把简单的事情重复做,给旅客带去了满满的安全感。

坚决打赢脱贫攻坚战 公益广告

精准扶贫 精准脱贫
全面建成小康社会